

**PYTANIA I ODPOWIEDZI  
ORAZ MODYFIKACJA SWZ**

Nr sprawy: **WPF.271.6.2023**

**dot: Budowa sieci wodno-kanalizacyjnej w miejscowości Ublik**

- I. Gmina Orzysz na podstawie art. 284 ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019 roku Prawo Zamówień Publicznych (Dz. U. z 2022 r. poz. 1710 ze zm.), udziela odpowiedzi na pytania dotyczące Specyfikacji Warunków Zamówienia:

**1. Odpowiedzi na pytania Wykonawców z dnia 06.03.2023 r. , 08.03.2023 r.**

**Pytanie nr 1**

*Zakres prac do zaprojektowania i wykonania wykazany w SIWZ oraz w Programie Funkcjonalno-Użytkowym nie jest spójny.*

*W SIWZ jako przedmiot zamówienia wykazano ilości:*

- kanalizacja sanitarna grawitacyjna – 562 m*
- kanalizacja sanitarna tłoczna – 5 671 m*
- sieć wodociągowa – 5 771 m*

*natomiast*

*W PFU jako przedmiot zamówienia wykazano ilości:*

- kanalizacja sanitarna grawitacyjna – 487 m*
- kanalizacja sanitarna tłoczna – 5 529 m*
- sieć wodociągowa – 5 017 m*

*Prosimy o wskazanie które ilości są prawidłowe.*

*Odpowiedź:*

*Prawidłowe wartości wskazane są w PFU tj:*

- kanalizacja sanitarna grawitacyjna – 487 m*
- kanalizacja sanitarna tłoczna – 5 529 m*
- sieć wodociągowa – 5 017 m*

## Pytanie nr 2

Jeśli na etapie sporządzania dokumentacji projektowej, w postępowaniu środowiskowym okaże się wymagane sporządzenie Raportu oddziaływania na środowisko, w którym niezbędnym będzie dokonywanie obserwacji środowiskowej która to zgodnie z prawem uzależniona jest od konkretnych pór roku i określona konkretnymi datami czasookresowymi, a takowe informacje w chwili prowadzonego postępowania nie są znane, ani możliwe do przewidzenia, ani też pozyskania, to czy w takiej sytuacji Zamawiający wydłuży termin wykonania realizacji przedmiotu umowy o czas, który będzie niezbędny do wykonania pełnej dokumentacji projektowej z tytułu jak wyżej ?

### Odpowiedź:

Zamawiający dopuszcza możliwości przedłużenia terminu wykonania umowy zgodnie z zapisami § 19 Projektu umowy, także w przypadku wystąpienia konieczności uzyskania dokumentów wymaganych obowiązującymi przepisami prawa, które nie są następstwem okoliczności, za które Wykonawca ponosi odpowiedzialność.

II. Gmina Orzysz na podstawie art. 286 ust. 1 ustawy z dnia 11 września 2019 roku Prawo Zamówień Publicznych (Dz. U. z 2022 r. poz. 1710 ze zm.) dokonuje zmiany Specyfikacji Warunków Zamówienia, w następującym zakresie:

1. Odpowiedzi na powyższe pytania stanowią jednocześnie modyfikację specyfikacji warunków zamówienia w zakresie w jakim w nich opisano.

**§ 19 ust 1 pkt 1.3** Projektu umowy otrzymuje następujące brzmienie:

- 1.3 w zakresie dotyczącym zmiany terminu wykonania przedmiotu umowy w przypadku;
- wystąpienia zwłoki Zamawiającego w przekazaniu terenu budowy,
  - wstrzymania realizacji umowy z przyczyn i leżących po stronie Zamawiającego, tj. opóźnienia, utrudnienia lub przeszkody dającej się przypisać Zamawiającemu,
  - z powodu siły wyższej, których wystąpienie zostało potwierdzone wpisem do dziennika budowy przez inspektora nadzoru inwestorskiego i zostało zaakceptowane przez Zamawiającego np. w przypadku zaistnienia działań wojennych, aktów terroryzmu, rewolucji, przewrotu wojskowego lub cywilnego, wojny domowej, skażeń radioaktywnych, z wyjątkiem tych, które mogą być spowodowane użyciem ich przez Wykonawcę, zaistnienia klęski żywiołowej, jak huragany, powodzie, trzęsienie ziemi, bunty, niepokoje, strajki, okupacje budowy spowodowane przez osoby inne niż pracownicy Wykonawcy i jego podwykonawców,
  - wystąpienia warunków atmosferycznych uniemożliwiających realizację przedmiotu zamówienia zgodnie z procesem technologicznym, w tym polegających na intensywnych opadach deszczu, gradu, śniegu itp.
  - odmiennych od przyjętych w dokumentacji projektowej warunków geologicznych, terenowych, archeologicznych, wodnych itp., w szczególności: istnienie podziemnych urządzeń, instalacji lub obiektów infrastrukturalnych; wykopaliska archeologiczne, jeżeli mają te okoliczności wpływ na wystąpienie przestoju w realizacji robót budowlanych i termin wykonania umowy,

- wstrzymanie budowy przez właściwy organ z przyczyn nie zawinionych przez Wykonawcę np. odkrycie niewypałów i niewybuchów, zagrożenie wybuchem;
  - będącym następstwem opóźnienia w działaniach organów administracji, z przyczyn nie zawinionych przez Wykonawcę w szczególności: przekroczenie zakreślonych przez prawo terminów wydania przez organy administracji map, uzgodnień, opinii, decyzji, zezwoleń, itp.;
  - wystąpienia konieczności uzyskania dokumentów wymaganych obowiązującymi przepisami prawa, które nie są następstwem okoliczności, za które Wykonawca ponosi odpowiedzialność,
  - zlecenia wykonania zamiennych lub dodatkowych robót budowlanych, o ile wykonanie tych robót powoduje konieczność przedłużenia terminu wykonania robót objętych niniejszą umową.
- W przypadku wystąpienia którejkolwiek z okoliczności wymienionych powyżej - termin wykonania umowy może być przedłużony o czas trwania tych okoliczności.

2. W punkcie XVI (Sposób oraz termin składania ofert), podpunkt 2 (Termin składania ofert) otrzymuje następujące brzmienie:

**„Ofertę wraz z wymaganymi załącznikami należy złożyć w terminie do dnia: 15.03.2023 r. do godz. 10.00.**

3. W punkcie XVII (Termin otwarcia ofert), podpunkt 1 otrzymuje następujące brzmienie:

**„Otwarcie ofert nastąpi w dniu: 15.03.2023 r., o godzinie 10:05.”**

4. punkt XVIII (Termin związania ofertą) otrzymuje następujące brzmienie:

„Wykonawca jest związany ofertą przez okres **30 dni** tj. do dnia **13.04.2023 r.** Bieg terminu związania ofertą rozpoczyna się wraz z upływem terminu składania ofert.”

5. Wszystkie dokumenty składane w procedurze muszą uwzględniać nowy termin składania ofert.

Z-ca BURMISTRZA  
Beata Jażdżewska